В Приангарье в разгаре сезон массового сбора дикоросов: спасатели призывают избегать неоправданных рисков

Спасатели напоминают о необходимости соблюдения элементарных мер безопасности при планировании выхода в лес и просят учитывать действующие в большинстве районов области классы пожарной опасности. Ежедневно на популярных маршрутах области выставляются более 40 временных постов, ограничивающих доступ населения в лесную зону.

Традиционно в начале лета в Приангарье сборщики дикоросов направляются в лес. Очень часто обладают они минимальными сведениями, как о  погодных условиях, так и о необходимых в лесу вещах и способах ориентирования на местности. Ежегодно спасатели и лесники принимают участие в поисках сборщиков черемши и трав, а в осенний период - грибников и ягодников.

В этом году уже зарегистрированы первые случаи поиска граждан, заблудившихся в лесу. Все происшествия закончились благополучно, однако доставили массу негативных эмоций родственникам и самим сборщикам дикоросов.

По словам начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Иркутской области Валерия Шанца, главное, что вы должны сделать перед выходом в лес, – информировать родственников, ближайшие спасательные подразделения либо главу муниципального образования о своем маршруте.

«При вас должно быть средство связи – мобильный, а лучше спутниковый телефон. Куда бы вы ни отправлялись, прежде необходимо ознакомиться с местностью, иметь с собой карту, компас. Обратите внимание на то, какие крупные ориентиры находятся поблизости: река, дорога или железнодорожная станция. Если вы сообщите максимально точное место вашего нахождения в лесу, это поможет поисковым группам быстрее прийти вам на помощь», - пояснил он.

При отправлении в лес каждый сборщик дикоросов должен в первую очередь уточнить прогноз погоды и учитывать классы пожарной опасности в данном районе. Напомним, при установлении III и выше классов пожарной опасности, во избежание появления новых очагов природных пожаров, в лесной массив выход запрещен абсолютно всем. Получить точный прогноз погоды и сведения о пожарной опасности вы можете на сайте Иркутского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Еще одно немаловажное правило от спасателей - не поддаваться панике, если заблудились! Найдя ориентир – тропинку, просеку, линию электропередач – держитесь его и никуда не сворачивайте. Надёжным средством извещения наземных поисковых групп служит свисток – он должен быть при вас.

«Если вы не вернулись домой в назначенное время, вашим родным необходимо вызвать спасателей безотлагательно, а не пытаться вести поиски собственными силами. В лесу ночью низкая температура - в такой ситуации дорог каждый час. Заранее согласуйте с родными время вашего выхода на связь и возвращения и придерживайтесь его», - сказал Валерий Шанц.

Начальник управления гражданской защиты призвал так же избегать лесных территорий, на которых действуют или недавно ликвидированы природные пожары, а также прилегающей к ним местности, подверженной задымлению.

«В сгоревшем лесу существует большой риск падения поврежденных огнем деревьев. Убедительно просим не брать в лес малолетних. Помните, что ваша безопасность во многом зависит от вас самих!», - подытожил он.
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